
Diritto Annuale
2014

Se non hai ancora pagato il diritto 
annuale dello scorso anno, puoi 

avvalerti dell’istituto del ravvedimento 
operoso, che consente di versare il 

tributo pagando una sanzione ridotta 
pari al 6% del diritto dovuto.

RICORDA: 
16 GIUGNO 2015
ULTIMO GIORNO

PER IL RAVVEDIMENTO OPEROSO 
DEL DIRITTO ANNUALE 2014

Diritto Annuale
2015

Tutte le imprese iscritte e/o annotate nel Registro 
delle imprese/REA devono obbligatoriamente 

versare entro il 16 giugno p.v. il diritto annuale 2015
utilizzando il modello unico di versamento F24 

(TELEMATICO) .

Gli importi del diritto annuale 2015, sono stati 
ridotti del 35% rispetto a quelli dello scorso anno .

RICORDA:
16 GIUGNO 2015 

SCADENZA DEL PAGAMENTO 
DEL DIRITTO ANNUALE 2015
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Ricorda le scadenze del 16 giugno 2015:

Diritto Annuo 2015: SCADENZA Ordinaria senza maggiorazione

Diritto Annuo 2014: SCADENZA del ravvedimento operoso al 6%





Diritto Annuale

l’Ufficio Diritto Annuo è disponibile per fornire ogni 
ulteriore informazione in merito agli importi, alle 

scadenze etc.

Contatti: tel. 0773672260/267/300

E-mail: dirittoannuo@lt.camcom.it



Attenzione alle comunicazioni 
ingannevoli!!!

Il Diritto Annuale deve essere
pagato solo con il modello F24

e non con bollettini di conto
corrente postale. 

Diffidate dalle comunicazioni
ingannevoli!!!

SISI

NO



Per chi ha comunicato il proprio 
indirizzo PEC al Registro Imprese 

la lettera contenente gli importi e le 
scadenze del diritto annuale 2015 
arriverà a mezzo Posta Elettronica 

Certificata.

Informativa del diritto annuale 
2015

Per gli altri soggetti, invece, la 
lettera contenente gli importi e le 
scadenze del diritto annuale 2015 
arriverà a mezzo Posta Ordinaria



LT 3850 2015 IMPORTO

IMPORTO IMPORTO

Inserire la sigla della provincia 
della Camera di Commercio

Inserire il codice tributo:
tributo camerale = 3850 
interessi = 3851 
sanzione = 3852

Inserire l’anno 
di riferimento

Inserire l’importo 
dovuto

Come compilare il modello F24



Controlla, quindi, che la tua 
PEC sia ATTIVA!!!

Molte comunicazioni arriveranno 
mediante questo nuovo strumento.

Se, nel frattempo, la PEC è cambiata 
comunicala al Registro delle Imprese



Cosa è la PEC?

è il sistema che consente di 
inviare e-mail con valore 

legale equiparato ad una 
raccomandata con ricevuta 
di ritorno con attestazione 

dell'orario esatto di 
spedizione



A cosa serve la PEC?

Tale sistema è in grado 
di garantire la certezza 
del contenuto non 
rendendo possibili 
modifiche al messaggio, 
sia per quanto riguarda i 
contenuti che eventuali 
allegati



La Posta Elettronica 
Certificata garantisce 
l'opponibilità a terzi del 
messaggio in caso di 
contenzioso. E ’ infatti 
rilasciata una ricevuta che 
costituisce la prova legale 
dell’avvenuta spedizione 
del messaggio e degli 
allegati, nonch é la ricevuta 
di avvenuta consegna

La PEC può essere opposta ai terzi



IMPORTANTE!
Per il suo valore legale è importante 
che il titolare di una PEC la consulti 
quotidianamente

Eventuali modifiche nell’indirizzo di 
posta elettronica certificata devono 
essere tempestivamente comunicate 
al Registro delle Imprese


